
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS
FACULDADE DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS

CONGREGAÇÃO

ATA DA 541ª REUNIÃO DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS
HUMANAS

Aos 15 (quinze) dias do mês de abril  do ano de 2019 (dois mil  e  dezenove),  segunda-feira,  às 14
(quatorze)  horas,  na  Sala  de  Reuniões  da  Congregação,  realizou-se  a  541ª  Reunião  da  Egrégia
Congregação da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade Federal de Minas Gerais,
sob a presidência do professor Bruno Pinheiro Wanderley Reis, Diretor em exercício da Faculdade,
com a  presença  dos  seguintes  membros:  Ana  Flávia  Moreira  Santos,  Chefe  do  Departamento  de
Antropologia e Arqueologia;  Marjorie Corrêa Marona,  Chefe do Departamento de Ciência Polí ca;
Regiane Lucas de Oliveira Garcez, Chefe do Departamento de Comunicação Social; Alice Mara Serra,
Chefe  do  Departamento  de  Filosofia;  Alexandre  Almeida  Marcussi,  Chefe  do  Departamento  de
História;  Adriano  Roberto  Afonso  do  Nascimento,  Chefe  do  Departamento  de  Psicologia;  Cláudio
San ago Dias Júnior, Chefe do Departamento de Sociologia; Danielle Cireno Fernandes, Coordenadora
do Ciclo Introdutório às Ciências Humanas – CICH; Mariana Petry Cabral, Coordenadora do Curso de
Antropologia e Arqueologia; Ana Beatriz Viana Mendes, Coordenadora do Curso de Ciências Sociais;
Rogério Antônio Lopes, Coordenador do Curso de Filosofia; Geralda Luiza de Miranda, Coordenadora
do Curso de Gestão Pública; Luiz Duarte Haele Arnaut, Coordenador do Curso de História; Sônia Caldas
Pessoa, Coordenadora do Curso de Graduação em Jornalismo; Laura Guimarães Corrêa, Coordenadora
do Curso de Publicidade e Propaganda; Natália Guimarães Duarte Sátyro, Coordenadora do Programa
de  Pós-Graduação em Ciência  Polí ca;  Fernando Eduardo Barros  Rey  Puente,  Subcoordenador  do
Programa de Pós-Graduação em Filosofia; Maycoln Leoni Mar ns Teodoro, Coordenador do Programa
de  Pós-Graduação  em  Psicologia  –  Cognição  e  Comportamento;  Renan  Springer  de  Freitas,
Coordenador  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Sociologia;  Delba  Teixeira  Rodrigues  Barros,
Representante  Docente;  Thais  Porlan  de  Oliveira,  Representante  Docente;  Eduardo  Viana  Vargas,
Representante suplente Docente; Paulo Vítor Pinto de Oliveira, Representante dos Servidores Técnico-
Administra vos; Janaína Mara Soares Ferreira, Representante dos Servidores Técnico-Administra vos;
Samuel Antunes de Souza, Representante Discente; Gabriel Queiroga Souza, Representante Discente,
Maria  Luiza  Lemos de Almeida,  Representante Discente.  Ausências  jus ficadas:  professores  Fábia
Pereira Lima, Coordenadora do Curso de Comunicação Social; Erika Lourenço, Coordenadora do Curso
de Psicologia; José Roberto Pellini,  Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Antropologia;
Ângela Cris na Salgueiro Marques, Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Comunicação
Social.  Ausências  não  jus ficadas:  professores  Ely  Bergo  de  Carvalho,  Coordenador  do  Curso  de
Ciências Socioambientais; Mauro Lúcio Leitão Condé, Coordenador do Programa de Pós-Graduação
em História; Camila Maciel Campolina Alves Mantovani, Coordenadora do Curso de Relações Públicas;
Sérgio  Dias  Cirino,  Coordenador  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Psicologia;  Lucas  Adriano,
Representante  Discente;  Caíque  Belchior,  Representante  Discente;  Maria  Clara,  Representante
Discente, Carmen Pimenta, Representante Discente; Alisson, Representante Discente. Constatado o
quorum regimental,  21 (vinte e uma) presenças, a sessão foi  instalada pelo senhor presidente da
sessão. Antes de dar início aos trabalhos pautados para esta reunião, o presidente da sessão solicitou,
e  os  membros  da  Congregação  aprovaram,  a  inclusão  do  debate  sobre  a  renovação  parcial  das
Comissões Assessoras Permanentes da Congregação. ORDEM DO DIA: 1. Homologação das decisões
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aprovadas ad referendum da Congregação. Projeto de Pesquisa: Processos: 23072.062199/2018 –
Progressão funcional docente do nível II para III da classe de professor adjunto da professora Marjorie
Corrêa Marona; 23072.014021/2019-82 – Progressão funcional docente do nível I para II da classe de
professor associado da professora Elaine Meire Vilela; 23072.014023/2019-71 - Progressão funcional
docente do nível I para II da classe de professor associado do professor Silvio Segundo Salej Higgins;
23072.015071/2019-87  Progressão  funcional  docente  do  nível  I  para  II  da  classe  de  professor
associado do professor  Juri  Castelfranchi;  Projeto ‘Filosofia na Praça’,  coordenado pela  professora
Maria Cecília de Miranda Nogueira Coelho,  do Departamento de Filosofia; Seminário Internacional
‘Esportes, Mídia e Tecnologias’, coordenado pelos professores Carlos Frederico Brito d’Andréa e Ana
Carolina  Soares  Vimieiro,  ambos  do  Departamento  de  Comunicação  Social;  Evento  ‘Jornadas  de
Retórica e Argumentação – 2/2019 – A construção do es lo (léxis) persuasivo: “ornamento”, “detalhe”
e  “elegância”,  coordenado  pela  professora  Maria  Cecília  de  Miranda  Nogueira  Coelho,  do
Departamento de Filosofia; II Simpósio Internacional Subje vidade e Cultura Digital, coordenado pela
professora  Nádia  Laguárdia  de  Lima,  do  Departamento  de  Psicologia;  III  Seminário  Discente  de
Imersão  Profissional  no  campo  de Públicas  –  Laboratório  de formulação e  avaliação  de  projetos,
coordenado  pela  professora  Geralda  Luíza  de  Miranda,  do  Departamento  de  Ciência  Polí ca;  V
Jornada de Estudos em História da Arte – o espaço arquitetônico e o espaço pictórico: uma discussão
interdisciplinar,  coordenado  pelo  professor  Magno  Moraes  Mello,  do  Departamento  de  História;
Projeto ‘Dislexia. Causas e consequências – DCC, coordenado pela professora Viviane Verdu Rico, do
Departamento de Psicologia; Projeto de pesquisa ‘Um programa de treinamento de pais em grupo:
reduzindo problemas de comportamento no dever de casa’, coordenado pelo professor Vítor Geraldi
Haase, do Departamento de Psicologia; Public Data: U lização de Esta s cas Públicas em Pesquisas
Sociais, coordenado pela professora Danielle Cireno Fernandes, do Departamento de Sociologia. Em
votação, todos foram homologados sem qualquer ressalva. 2. Parecer Fundamentado do processo de
Promoção para a Classe de Professor Titular do docente Sérgio Dias Cirino, do Departamento de
Psicologia.  O professor  Bruno  Reis  fez  a  leitura  do parecer  da Comissão  Avaliadora do Processo,
cons tuída pelos  professores  doutores  Izabel  Chris na Friche Passos,  Oswaldo Hajime Yamamoto,
Carlos Barbosa Alves de Souza e Paulo Rogério Meira Menandro. Concluída a apresentação, o parecer
foi aprovado por unanimidade. 3. Criação de Curso de Especialização em Comunicação Pública da
Ciência. Proposta apresentada pelo professor Juri Castelfranchi,  do Departamento de Sociologia. O
presidente da sessão submeteu à Congregação o parecer emi do pelo professor Cláudio San ago Dias
Júnior, aprovado pela Câmara do Departamento de Sociologia e, agora, referendado pela Congregação
sem qualquer ressalva. 4. Lista Tríplice para recomposição do Comitê Assessor de Humanas da PRPq,
O professor Bruno Reis explicou que os Comitês Assessores são compostos de professores escolhidos
pela  Pró-Reitoria  de  Pesquisa  a  par r  de  Lista  Tríplice  indicada  pelos  Diretores  das  Unidades
Acadêmicas. A lista solicitada decorre do término do mandato do professor Dawisson Belém Lopes. Os
nomes dos professores Geane Carvalho Alzamora, do Departamento de Comunicação Social; Tadeu
Mazzola Verza, do Departamento de Filosofia e Magna Maria Inácio, do Departamento de Ciência
Polí ca foram indicados e aprovados por unanimidade. 5. Parecer sobre proposta de convênio entre a
UFMG e a Universidade de Padova, Itália. A professora Natália Guimarães Duarte Sátyro, relatora
desta matéria, fez a apresentação de seu parecer, esclarecendo tratar-se de proposta de convênio sem
movimentação  financeira  entre  as  duas  universidades.  Informou  que  a  Diretoria  de  Relações
Internacionais da UFMG, de acordo com o plano de trabalho,  será  responsável  pela  coordenação
execu va  e  administra va  do  convênio  dentro  da  UFMG.  O  parecer  da  professora  recomenda  a
aprovação do Convênio.  Em votação,  a proposta foi  aprovada por unanimidade. 6.  Parecer  sobre
proposta de convênio entre a UFMG e a Université de Rennes II – França. A análise desta proposta foi
solicitada ao professor Adriano Roberto Afonso do Nascimento que apresentou o conteúdo de seu
parecer.  Antes  de fazer  a  leitura,  o  professor  esclareceu que o objeto  do presente convênio será
promover  a  cooperação  acadêmica  entre  as  ins tuições  em  campos  de  interesse  mútuo,  com
a vidades de intercâmbio de docentes e pesquisadores,  além do desenvolvimento de projetos de
pesquisa  conjuntos.  Seguiu-se a  leitura  do parecer que recomenda a  aprovação do Convênio.  Em
votação, a proposta foi aprovada sem qualquer ressalva. 7. Estágio Probatório Final dos professores
Leandro de Oliveira, do Departamento de Antropologia e Arqueologia e Regiane Lucas Garcez, do
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Departamento de Comunicação Social.  Os processos de estágio probatório foram apresentados à
Congregação e o presidente da Sessão fez a leitura de cada um dos pareceres, ambos recomendando a
aprovação dos respec vos estágios. Em votação, foram aprovados por unanimidade. 8. Indicação de
um representante da Fafich – tular e suplente, para o Colegiado do Curso de Ciências Contábeis. O
Departamento de Ciência Polí ca oferece regularmente disciplina obrigatória do curso de Ciências
Contábeis. O mandato dos atuais representantes, professores Cris ano dos Santos Rodrigues e Marcus
Abílio Gomes Pereira, foram encerrados e o professor Bruno Reis solicitou à chefia do DCP a indicação
de  outros  dois  nomes  entendendo  que  é  natural  esta  representação  ser  exercida  por  docentes
daquele  Departamento.  Lembrou  que  precisaremos  indicar  representantes  da  Fafich  junto  aos
colegiados dos cursos de Relações Econômicas Internacionais, hoje exercida pelos professores Tarcísio
Gonçalves Botelho e Mauro Leitão Condé, ambos do Departamento de História  e  em término de
mandato. Mencionou o interesse pessoal do professor Klaus Guimarães Dalgaard, do Departamento
de  Ciência  Polí ca,  em  assumir  esta  função.  Apresentou  em  seguida  a  indicação  do  prof.  Klaus,
mantendo  o  prof.  Mauro  Leitão  Condé  na  suplência.  Estas  indicações  foram  aprovadas  por
unanimidade. Prosseguindo, lembrou que também há necessidade de indicações de representantes da
Fafich junto ao Colegiado do Curso de Administração,  pendente há um tempo considerável,  para
subs tuir  os  professores  Jorge  Alexandre  Barbosa  Neves,  tular,  e  Klaus  Guimarães  Dalgaard,
suplente. Solicitou aos chefes dos Departamentos de Sociologia e de Ciência Polí ca a indicação de
novos  nomes,  a  serem  subme dos  proximamente  à  Congregação.  9.  Comissões  Assessoras  da
Congregação. Cada uma destas Comissões é atualmente composta por seis membros tulares e seis
membros suplentes, envolvendo um total de 60 pessoas. São comissões paritárias, cada uma com
quatro  docentes,  quatro  servidores  técnico-administra vos e  quatro discentes.  Refle ndo sobre o
tamanho das Comissões e pensando em aprimorá-las, o presidente da sessão informou que cogita
pedir  à  Congregação  torná-las  menores  no  futuro,  lembrando  que  pesa  sobre  a  Diretoria  a
responsabilidade  de  fazê-las  funcionar  para  que  a  Congregação  tenha  o  apoio  necessário  a  seus
trabalhos.  Será  feita  mais  uma tenta va com o atual  formato,  mas talvez  venha a ser necessário
diminuir o tamanho para manter as cinco propostas. Fez breve histórico da movimentação de pessoal
nestas Comissões e em seguida apresentou os seguintes nomes para composição da Comissão  de
Convivência  e  Segurança:  professores Ludmila  Mendonça  Lopes  Ribeiro  ( tular  –  DSO)  e  Márcia
Miranda Soares (suplente – DCP) - docentes com mandato de mais um ano; Ruben Caixeta de Queiroz
( tular – DAA) e Maria Cecília de Miranda Nogueira Coelho (suplente – FIL) docentes com mandato de
dois  anos; Elaine Aparecida Mar ns ( tular  –  secretaria  do PPGCOM),  Marlene de Fá ma Maciel
(suplente – secretaria do DCP); Janaína Mara Soares Ferreira ( tular – Biblioteca) e Edilma Ba sta
Fernandes Pereira (suplente – secretaria do Departamento de Filosofia) - técnico-administra vos com
mandato de mais um ano; para a Comissão de Infraestrutura e Uso do Espaço: professores Antônio
Jaeger ( tular – PSI) e Alexandre Almeida Marcussi (suplente – HIS) - docentes com mandato de mais
um  ano; Manoel  Leonardo  Wanderley  Duarte  Santos  ( tular  –  DCP)  e  Carlos  Alberto  Carvalho
(suplente  –  COM)  -  docentes  com  mandato  de  dois  anos; Vilma  Carvalho  de  Souza  ( tular  –
Biblioteca), Elaine Aparecida Mar ns (suplente – secretaria do PPGCOM); Herivelton de Oliveira Ferraz
( tular – Biblioteca) e Paulo Vitor Pinto de Oliveira (suplente – secretaria do Colegiado do Curso de
Graduação em Filosofia) - técnico-administra vos com mandato de mais um ano; para a Comissão de
Orçamento:  professores  Silvio  Segundo Salej  Higgins  ( tular  –  DSO) e  Laura  Cris na  Eiras  Coelho
Soares (suplente – PSI) - docentes com mandato de mais um ano; Túlio Roberto Xavier Aguiar ( tular –
FIL) e Silvia Regina Liebel (suplente - HIS) - docentes com mandato de dois anos; Marlene de Fá ma
Maciel  ( tular  –  secretaria  do DCP),  Janaína Mara Soares  Ferreira  (suplente  –  Biblioteca);  Edilma
Ba sta  Fernandes  Pereira  ( tular  –  secretaria  do  Departamento  de  Filosofia)  e  Elaine  Aparecida
Mar ns (suplente – secretaria do PPGCOM) - técnico-administra vos com mandato de dois anos; para
a Comissão de Relações Estudan s: professores Juarez Guimarães Dias ( tular – Departamento de
Comunicação Social) e Ana Flávia Moreira dos Santos (suplente – Departamento de Antropologia e
Arqueologia)  -  docentes  com  mandato  de  mais  um  ano;  professores  Lisandra  Espíndula  Moreira
( tular  –  Departamento  de  Psicologia)  e  Yumi  Garcia  dos  Santos  (suplente  –  Departamento  de
Sociologia) - docentes com mandato de dois anos; Herivelton de Oliveira Ferraz ( tular – Biblioteca) e
Solange Angélica Rodrigues do Amaral  Ribeiro (suplente – Setor de Arquivo); Paulo Vitor Pinto de
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Oliveira ( tular – secretaria do Colegiado do Curso de Graduação em Filosofia) e Elaine Aparecida
Mar ns (suplente – secretaria do PPGCOM) - técnico-administra vos com mandato de mais um ano e
para a Comissão de Recursos Humanos, os professores Camila Maciel Campolina Alves Mantovani
( tular – Departamento de Comunicação Social) e Sabrina Deise Finamori (suplente – Departamento
de Arqueologia e Antropologia) - com mandato de um ano; Miriam Hermeto de Sá Mo a ( tular –
Departamento de História) e José Ângelo Machado (suplente – Departamento de Ciência Polí ca) -
com mandato de dois anos; Janaína Mara Soares Ferreira ( tular – Biblioteca) e Marlene de Fá ma
Maciel (suplente – secretaria do Departamento de Ciência Polí ca); Solange Angélica Rodrigues do
Amaral Ribeiro ( tular – Setor de Arquivo) e Edilma Ba sta Fernandes Pereira (suplente – secretaria do
Departamento de Filosofia)  -  técnico-administra vos com mandato de mais  um ano.  Solicitou em
seguida  à  representação  discente  a  indicação  de  nomes  para  cada  uma  destas  Comissões
Permanentes  Assessoras  da  Congregação.  Em  votação,  as  propostas  foram  aprovadas  por
unanimidade.  Outros  Assuntos:  Sobre a  jornada  especial  de  trinta  horas,  o  professor  Bruno  Reis
informou que, segundo parecer de órgãos de controle, a UFMG tem um projeto exemplar na matéria,
atendendo rigorosamente as disposições da Lei, o que não nos exime de fiscalização para averiguar o
funcionamento.  Órgãos  externos  podem  exercem  essa  fiscalização  sem  aviso  prévio.  Por  isso,  a
manutenção do regime especial exige execução permanentemente impecável. Ademais, o diretor em
exercício  fez  saber  à  Congregação  que  o  modo  como  montamos  as  centrais  de  atendimento  da
Graduação e da Pós, com servidores lotados em suas secretarias de origem e dividindo o tempo entre
estas e a Central de Atendimento, foi aceito pela CGU como regime transitório, mas não poderá ser
adotado  como  solução  defini va.  Para  a  professora  Sônia  Pessoa  a  Central  significa  um  certo
transtorno para as coordenações, especialmente no caso dos cursos de Comunicação Social que conta
com  dois  servidores  atendendo  a  quatro  coordenações.  O  professor  Bruno  Reis  reconheceu  a
complexidade  do  caso  específico  do  Curso  de  Comunicação,  recentemente  desdobrado  em  três
cursos.  Para  o  representante dos  servidores  técnico-administra vos  Paulo  Vitor  Pinto  de Oliveira,
excetuando o caso específico dos cursos de Comunicação Social, a CEAG é bem avaliada e é um local
onde os alunos podem recorrer durante todo o período de funcionamento da Faculdade. Tem ciência
de que a CEAG não consegue resolver todas as par cularidades de cada curso mas lembrou que as
coordenações têm a assessoria dos secretários nos horários em que estão em suas secretarias de
origem. A professora Ana Beatriz Viana Mendes, coordenadora do Curso de Ciências Sociais avalia que
tudo funciona muito bem mas entende que há necessidade de mais informações sobre o que funciona
na  Central  e  na  sede  do  Colegiado.  Retomando  a  palavra,  o  professor  Bruno  Reis  reiterou  a
importância das Comissões Permanentes Assessoras da Congregação. Para o professor,  a  ausência
destas comissões concede muito poder à Diretoria, daí a importância de formalizar sua atuação. A
Congregação deve decidir a par r de critérios, mas é impossível fixá-los durante as reuniões do órgão,
reiterou.  A  professora  Paula  Guimarães  Simões,  do  Departamento  de  Comunicação  Social,  pediu
autorização para realizar pintura da porta da sala F-3047 com a marca dos três grupos de pesquisa que
compar lham o espaço,  a saber: Grupo de Pesquisa em Imagem e Sociabilidade – gris;  Grupo de
Pesquisa Comunicação, Raça e Gênero – coragem e o Núcleo de Estudos de Recepção e Mediações em
Comunicação Pública da Ciência – nercopc. Em votação, a solicitação foi aprovada por unanimidade.
Informes:  Eleições  para  duas  vagas  de representantes  da grande área de humanidades na CPPD.
Inscreveram-se as professoras Danielle Cireno Fernandes e Cláudia Feres Faria. Nada mais havendo a
tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão,  e eu, José Maria
Campos Lima, Secretário Geral, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada por
todos os membros presentes. Belo Horizonte, 16 de abril de 2019.

Documento assinado eletronicamente por Vilma Carvalho de Souza, Chefe da biblioteca, em
27/04/2020, às 13:51, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por Mariana Petry Cabral, Coordenador(a) de curso, em
27/04/2020, às 13:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Elton Antunes, Chefe de departamento, em
27/04/2020, às 14:00, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Erika Lourenco, Coordenador(a) de curso, em
27/04/2020, às 14:01, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Fernanda da Costa Portugal Duarte, Professora do
Magistério Superior, em 27/04/2020, às 14:01, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Luiz Duarte Haele Arnaut, Coordenador(a), em
27/04/2020, às 14:06, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Jose Roberto Pellini, Coordenador(a) de curso de pós-
graduação, em 27/04/2020, às 14:08, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Laura Guimaraes Correa, Coordenador(a) de curso,
em 27/04/2020, às 14:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º,
do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Natalia Guimaraes Duarte Satyro, Professora do
Magistério Superior, em 27/04/2020, às 14:15, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Camila Maciel Campolina Alves Mantovani,
Coordenador(a) de curso, em 27/04/2020, às 14:16, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Cris ano dos Santos Rodrigues, Subcoordenador(a),
em 27/04/2020, às 14:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º,
do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Alice Mara Serra, Chefe de departamento, em
27/04/2020, às 14:18, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ingrid Faria Gianordoli Nascimento, Coordenador(a)
de curso de pós-graduação, em 27/04/2020, às 14:19, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcia Miranda Soares, Chefe, em 27/04/2020, às
14:22, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por Rogerio Antonio Lopes, Coordenador(a) de curso, em
27/04/2020, às 14:24, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ana Flavia Moreira Santos, Professora do Magistério
Superior, em 27/04/2020, às 14:27, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Adriano Roberto Afonso do Nascimento, Chefe de
departamento, em 27/04/2020, às 14:28, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Sonia Caldas Pessoa, Coordenador(a), em 27/04/2020,
às 14:43, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Alexandre Almeida Marcussi, Chefe de departamento,
em 27/04/2020, às 14:43, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º,
do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Geralda Luiza de Miranda, Professora do Magistério
Superior, em 27/04/2020, às 14:45, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Antonio Jaeger, Professor do Magistério Superior, em
27/04/2020, às 14:45, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Thais Porlan de Oliveira, Vice diretor(a) de unidade,
em 27/04/2020, às 14:48, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º,
do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ana Marcela Ardila Pinto, Professora do Magistério
Superior, em 27/04/2020, às 14:49, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ely Bergo de Carvalho, Coordenador(a) de curso, em
27/04/2020, às 17:37, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Fernando Eduardo de Barros Rey Puente,
Coordenador(a) de curso de pós-graduação, em 27/04/2020, às 17:53, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Claudio de Souza Faria, Secretário(a)-geral, em
28/04/2020, às 00:33, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Bruno Pinheiro Wanderley Reis, Diretor(a) de
unidade, em 29/04/2020, às 10:22, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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A auten cidade deste documento pode ser conferida no site h ps://sei.ufmg.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 0108308 e o código CRC 1ED8E237.

Referência: Processo nº 23072.210499/2020-75 SEI nº 0108308
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